

营商环境好不好 企业家说了算

商河陆续出台“飞地招商”“项目评审”等制度机制,推动项目进展和问题解决

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 刘波

重大项目落户商河 补齐济南环保短板

世界500强的苏伊士集团是全球著名的环保企业、资源可持续管理领导者,凭借逾160年的丰富经验,致力以创新的水务和固废管理解决方案,提升其环境和经济绩效并符合监管标准,克服资源质量和短缺的挑战。苏伊士(济南)工业生态环保创新基地项目总体占地150.3亩,项目一期工程总投资5.4亿元,该项目落户商河将有效补齐商河县乃至济南市医药化工产业园环保设施方面的短板,为入驻园区的企业配套发展提供优质服务,为加快高端医药化工产业的发展奠定了基础,对园区产业链补链强链和经济高质量发展具有重要意义。

甘为项目当“保姆” 倾心尽力搞服务

为了促进苏伊士项目尽快落地,商河县各有关部门积极发挥“店小二”精神,当好项目“保姆”,全力做好服务,为企业尽早开工建设创造条件。在项目进行土地初勘、场址环境检测时,由于土地还处于未征收状态,地上有农作物,进行打井钻孔取样工作会破坏部分农作

物,给农民造成一定经济损失,商河经济开发区工作人员积极与涉及群众沟通协商,采取合

理的经济补偿,并帮助解决临时用电、用水及设备临时存放等问题。项目在做环评时,为了

解决颗粒物替代源的问题,商河经济开发区和市环保局商河分局的工作人员积极查找数据



县投资促进局工作人员到企业建设现场,了解企业所需。(资料片)

商河恒泰供热有限公司积极应对大雪降温天气 加快升温进度,确保达标供热

城镇供暖关系广大人民群众切身利益,关系千家万户冷暖。近日,面对大雪降温天气,济南市商河县全面启动供暖,加紧提升锅炉运行负荷,加快提温进度,保障市民群众温暖过冬。目前,所有供热设备运转正常,由于热网平衡调节需要一个过程,待供热运行整体平稳后,用户家中就可以热起来,目前已实现正常达标供热。

►在商河恒泰供热有限公司调度室内,智慧管理平台正在实时监测热源厂、锅炉房和热泵的供水压力、回水压力以及供暖温度等数据。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 付忠强

作为国有企业,济南能源集团所属济南能源投资控股集团济南商河恒泰供热有限公司积极履行国企责任,体现国企担当,时刻将市民群众的冷暖放在心上。为保障广大居民温暖过冬,按照县政府要求,根据济南能源集团、济南能投集团供热“一张网”的总体部署,11月5日开始进行管网综合平衡调节。为应对此次大雪降温天气,保障广大用户温暖过冬,按照济南市能源集团和县住建局的安排,加紧提高锅炉负荷,加快升温进度。11月7日晚,商河县住建局党组书记、局长苏平,济南能投集团副总经理张彦,济南市商河恒泰供热有限公司总经理郭文毅亲临燃气锅炉运行车间,现场督导升温工作。

在商河恒泰供热有限公司调度室内,智慧管理平台正在实时监测热源厂、锅炉房和热泵的供水压力、回水压力以及供暖温度等数据。从全县启动升温到现在,智慧管理平台检测到的供暖数据



一切正常。

据了解,济南能源集团商河恒泰供热有限公司共有3台42MW的燃气锅炉,目前2台已投入使用,51座热力站全部投入运行,供热面积达到300余万平方米。为保障广大用户温暖过冬,商河恒泰供热有限公司也进一步壮大供暖管家服务力量,为供暖管家配备了六辆摩托车和两辆微型电动服务车,确保他们第一时间到达用户现场。供暖期间,供暖管家们24小时守护用户温暖,随时为用户提供及时周到的服务。

苏平听取了济南市商河恒泰供热有限公司总经理郭文毅关于近期工作情况的汇报,并详细询问了燃气锅炉运行情况,通过燃气锅炉运行控制平台认真查看温度、压力等运行数据,并要求进一步加强燃气锅炉运行及安全管理,根据天气情况科学合理调整燃气锅炉运行负荷,加大供热管网及燃气管道巡查力度,加快升温进度,保障居民温暖过冬。

大雪降温期间,济南市商河恒泰供热有限公司保障燃气管道及设备安全,工作人员利用燃气

资料,在最短的时间内解决了相关问题,确保了项目推进工作按期完成。

今年4月,县双招委督导组在对全县招商引资项目进行督导调研走访过程中了解到,企业需要变更营业执照的问题,县投资促进局工作人员第一时间协调市投资促进局、市场监督管理局,汇报沟通相关情况并开展全程代办帮办服务,帮助企业顺利完成了相关手续办理。

营商环境建设 永远在路上

其实,苏伊士集团所受的待遇并不特殊,只是商河县营商环境建设的一个缩影。近年来,商河县全力营造良好投资发展环境,陆续研究出台了“飞地招商”“项目评审”“县领导包挂”“单一项目全程推进”等制度机制,推动了项目进展和问题解决。通过打造全程代办帮办制度,建设完善“服务大使”队伍,设立帮办代办台账。今年以来已促成苏伊士、汇丰、创伟等外资到账企业11家、新注册外企9家,为碧远置地、东方华通、宜佳成等7家外资企业成功兑现2020年外资奖励252.96万元。

栽下梧桐树,方引凤凰来。商河县始终从“着力优化为企服务”角度出发,推动县域经济高质量发展和营商环境持续优化,为抢抓“十四五”黄金发展期打下坚实基础。

全员培训!进一步提升流调溯源和疫情处置能力



商河县组织召开全县疫情处置流调培训会。

检测仪器,冒雪对燃气管道及涉气设备进行不间断巡查,特别是对燃气管道重要阀门节点、法兰连接处等重要部位进行重点检测,发现隐患及时处理,确保燃气使用安全。同时,公司供暖管家冒雪对一二供热管网及重要阀门等设备进行检查,保障管网及阀门设备处于正常状态,确保安全稳定运行。

济南市商河恒泰供热有限公司全体党员干部职工将按照县住建局和济南能源集团、济南能投集团各项工作部署,深刻践行“知行合一,为人民服务”的企业核心价值观,根据天气变化情况,随时进行供热温度调整,结合ERP数字化智能调度平台,对各换热站及用户小区进行调节,实现数字化智慧精准供热,让商河恒泰供热有限公司供暖用户提前享受到冬日温暖,保障广大用户温暖过冬,让政府放心、让群众满意。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:蓝峰 组版:洛菁